

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Bukarestet elfoglaltuk Sinaja és Ploesti is birtokunkban

Budapest, december 6. Hivatalos jelentés.

Bukarestet és Ploestit elfoglaltuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, december 6. A Wolff-ügynökség jelenti:

Bukarestet elfoglaltuk.

A császár ez alkalomból elrendelte Poroszország és Elzász-Lotharingia fellobogozását és a harangok zugását.

Bukarest elesett.

Csapatunk a mai napon birtokukba vették Románia fővárosát, amelynek elfoglalását harangok zugása, a népek örömjongása ünnepli a központi hatalmak minden országában.

Három hónappal azután, hogy áruló szomszédunk — széttépve a harminc éves szövetséget, amely monarchiánkhoz és Németországhoz fűzte — rabló módjára reátört az erdélyi határvidékre, ezerszeresen bünhődik a világtörténelemben példátlan árulásáért. Könnyen szerzett prédája gyorsan kisiklott a kezéből, dusan termő alföldje büntető seregeink hódítása lett és a mai napon megerősített fővárosát is kénytelen volt átengedni győzelmes csapatainknak. A bűnös ország, amely több mint két évig a mi pénzünkön szivta magát gazdaggá, amely a tőlünk kicsikart aranyakon ágyukat és municiót szerzett ellenünk, amely végzetes tévedésében halottnak vélte Magyarországot és biztos zsákmánynak Erdélyt, szörnyű bünéhez méltó módon lakolt: leütöttük feje koronáját.

Bukarest elesének híre, bár a román főváros sorsát már a Mackensen-seregek dunai átkelése és még inkább az argesuli döntő csata után megpecsételtnek tartottuk — mégis a meglepetés erejével hatott. A tegnapi jelentésekből még nem lehetett arra következtetni, hogy Bukarest ilyen gyorsan kezünkre jut; még a ma délben kiadott vezérkari jelentések sem jogosítottak föl arra a reményre, hogy Bukarest elfoglalása kiűzőből áll. — A nagy esemény hírét az este kiadott hivatalos jelentések közölték, amelyek azonban részleteket nem jelentenek. A déli jelentésekben foglalt eseményekből valószínűnek látszik, hogy Bu-

karest harc nélkül jutott csapatunk kezére s a páncélművekkel és ütegállásokkal köröskörül védett fővárosból elmenekült a védősereg az Argesul felől délnyugati és déli irányból előrenyomult dunai hadsereg elől.

A főváros elestével egy napon kaptuk a jelentést Ploesti városnak, a romániai petroleum-központnak és Sinajának, a román király és a fővárosi osztály világhíres nyaralóhelyének elfoglalásáról is. Ezt a két helyet Falkenhayn csapatai szállították meg és ezzel nagy veszedelembe sodorták a Sinaja—Campina—Ploesti vonalra szorított észak-oláhországi román hadsereget.

A Bukarest elfoglalását megelőző és az azzal kapcsolatos eseményekről, valamint a háború egyéb eseményeiről szóló távirataink itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, december 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A dunai hadsereg az Argesul torkolatától nyugatra visszavert orosz támadásokat és Bukaresttől délnyugatra a folyó jobb partján fekvő helységeket megtisztította az ellenségtől.

Falkenhayn tábornok győzelmesen előnyomuló osztrák-magyar és német haderői közelednek a Bukaresttől Ploestin át Campinába vezető vasutvonalhoz. Osztrák-magyar csapatok északi irányba előnyomulva, Sinajánál visszavetették az ellenséget és megszállták a helységeket.

Szivó ezredes hadcsoportja a Nyugat-Oláhországban elvágott román csapatokat maga előtt hajtva, elérte az Olt alsó folyását. Itt új ütközetek fejlődnek, melyek alkalmával 26 tisztet, 1600 főnyi legénységet, 4 ágyút és 3 gépfegyvert szállítottunk be.

Józsei főherceg vezérezredes arcvonala: A Baszka-völgyben és Sósmezőtől északnyugatra a románoktól fontos támaszpontokat ragadtunk el. Ez alkalommal a románok foglyokban 150 embert, továbbá 2 gépfegyvert és különböző hadiszert vesztek.

Sultától északnyugatra egy erős orosz támadás az egy kilométerrel hátrább nyugatra fekvő második vonalba nyomott vissza bennünket.

A Ludowa-területen és a Tatár-szorostól északnyugatra megghiusultak az orosz támadások.

E hó 3-án egy cs. és kir. repülőraj Ciungi haraktábor bombázta. Több találatot ért, a nélkül, hogy maga kárt szenvedett volna.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nincs különös esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 6. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Narajowka melletti állások az orosz tüzéség élénk tüze alatt álltak.

Józsei főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős Kárpátokban az oro-

szok a Tatar-szorostól északra, a Ludowa mentén négyszer támadtak meg bennünket. Werch Debry mellett ráknézve kedvező harcokban ejtett foglyok száma 275 főnyi legénységre, a zsákmány pedig 5 gépfegyverre és 4 aknavetőre emelkedett.

A Trotus-völgyben az oroszok legelől levő vonalunk ellen irányuló erős nyomását kevés hátrább előkészített állásban fogtuk fel.

Az Ojtozi-szorostól északra csekély veszteségünk árán sikerült az oroszoknak egy támaszpontját elfoglalnunk. 60 fogoly maradt a támadó németek kezén.

A kézdívásárhelyi medencétől délkeletre, a Baszka-völgyben, a német és osztrák-magyar csapatok vállalkozása a román állások jelentékeny részét 2 tiszttel, több mint 80 főnyi legénységgel és az ott felhalmozott sok löszerez együtt birtokunkba juttatta.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A dadalmasan előnyomuló 9-ik hadsereg harcolva közeledik a bukarest—ploesti—campinai vasúthoz. E mozdulat hatása alatt az ellenség kiűrtette a Sinjától északra fekvő állásait, mely helységet az osztrák-magyar csapatok este harc után elfoglalták.

A dunai hadsereg az Argesul déli partján még a románoktól megszállva tartott helységeket megtisztította és Bukarest felé nyomul előre. A Duna mellett az oroszoknak kelet felől intézett támadásait visszavertük.

Osztrák-magyar és német csapatok, melyek Szívó ezredes vezetése alatt Oláhország délnyugati részében a rendetlenül hátráló román erőket követik, az ellenséget az Olnál harcra kényszerítették. Az ellenségnek útját a folyó keleti partján elvágtuk. — Tegnap 26 tisztjét, 1600 főnyi legénységét elfogtuk és 4 ágyuját zsákmányul ejtettük. Ezenfelül december 5-én több mint 4400 főnyi román fogtunk el.

A Bukaresttől északnyugatra húzódó vasút mellett jelentékeny buzakészlet jutott kezünkre, melyet, mint a jelzőtáblák feliratai mutatták, az angol kormány vásárolt meg.

A Dobruza-arcvonalon nyugalom van.
LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Harangzugással ünnepeljük Bukarest és Ploesti elfoglalását

Budapest, december 6. A Budapesti Tudósító jelenti: Tekintettel arra, hogy az országos gyász miatt a gyászlobogókat bevonni nem lehet, intézkedés történt arra nézve, hogy holnap, esütőtökön délben 12 és 1 óra között Bukarest és Ploesti elfoglalásának öröme a székesfővárosban és a vidéki városokban a harangokat megkondítsák.

Bécs, december 6. A Népoperában az igazgató előadás közben közölte a közönséggel Bukarest és Ploesti elestét. A közönség felállott helyéről és viharos éljenzésben tört ki, majd elénekelte a néphimnusz. Ezután az előadást folytatták.

Bukarest az oláh dinasztia ellen

Bern, december 6. A Novosti jelenti: Bukarestben a dinasztia- és hadsereg-ellenes tüntetések napirenden voltak, amelyek olyan mér-

veket öltöttek, hogy a prefektus rendeletére az összes kapukat katonaság szállta meg s a gyanús egyéneket hazaárulás vádjá miatt letartóztatták. A letartóztatottak között van Rakovski szociálista vezér és más szociálista vezető ember. Bratianu rendeletére ezeket és sok más hadbírósg elé állították.

Bukarest átadásáról tárgyaltak

Budapest, december 6. A Nemzeti Kaszinóban ma este fél 7 órakor Serényi Béla gróf volt miniszter híriül hozta, hogy Bukarest átadásáról a harcoló felek közt tárgyalások folynak.

Vilmos császár és Hindenburg az osztrák-magyar főhadiszálláson

Sajtóhadiszállás, december 6. Vilmos császár Hindenburg vezértábornagy és Ludendorff tábornok társaságában az osztrák-magyar főhadiszállásra érkezett, hogy visszatadja Károly király látogatását, aki ugyancsak ma tett látogatást a német főhadiszálláson. A két uralkodó, Hindenburg és Ludendorff Bukarest és Ploesti bevétele hírének hatása alatt állottak. Később Hindenburg, Ludendorff és Conrad tanácskozást kezdtek, amelyen a katonai és politikai helyzetet érintő kérdéseket tárgyaltak. Vilmos császár ezután visszautazott a német főhadiszállásra.

A lengyel koronatanács

Lublin, december 6. A ikormányzóság rendeleti lapja a lengyel királyság ideiglenes államtanácsáról rendeletet közöl. Az államtanács 25 tagból fog állani, akik közül 15-öt a német, 10-et az osztrák főkormányzó nevez ki. Mindkét kormány 1—1 kormánybiztost és 2—2 helyettesét fog kiküldeni. Az elnök neve koronamarsal lesz. Az ügyviteli nyelv lengyel, de jogosan használható a német is.

A belga-francia harctér

Berlin, december 6. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Somme-területen folyt tegnap is időnkint erősebb tüzéségi harctól eltekintve, lényeges esemény nem történt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az angol kormány megbukott

London, december 6. Asquith miniszterelnök benyújtotta a királynak a kormány lemondását. A király a lemondást elfogadta.

London, december 6. A király Bonnar Law minisztert magához hívatta.

A francia kamara titkos ülései

Genf, december 6. Párisból jelentik: Hogy a titkos üléseket a lehető leggyorsabban befejezhessék, a kormány és a kamara csoportvezérei megegyeztek abban, hogy a tegnap megkezdett hitelvitát elnapolják és a főparancsnokságról és bizonyos katonai üzemekről szóló interpellációk tárgyalását folytatják. A tegnapi interpellációk a tényleges állományok és azok alkalmazásának kérdésével, Észak-Afrika védelmével, az anyaország és a gyarmatok segédforrásainak jobb kihasználásával, valamint

a színes csapatok kiterjedtebb toborzásával foglalkoztak.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, december 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Nincs fontos esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Monfalconét bombáztuk

Budapest, december 6. Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

December 4-ről 5-re virradó éjjel egyik tengerészeti repülőrajunk a monfalconei katonai tárgyakat legnehezebb bombákkal sikeresen bombázták. A heves védőtűzés dacára az összes repülőgépek sértetlenül vonultak be.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, december 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Nincs fontos esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 6. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: A Csernától keletre Gradanicea mellett folyt harcokban a bolgárok legyőzték a szerbeket, akik kezdetben az állás egy részébe nyomultak. Tovább délre új harcok.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Két görög hadtest az entente-csapatok ellen

Düsseldorf, december 6. A General-Anzeiger írja: A Ruszkoje Slowo jelenti Athénből: A 2. és 3. görög hadtest megkezdte a négyes szövetséggel szemben a fegyveres ellenállást.

300 francia és olasz halott

Hága, december 6. A Morning Post jelenti Athénből: A múlt pénteki harcok csak legénységben és tekintélyben való veszteséget hoztak számunkra, mert a franciák és az olaszok több mint 300 halottat és sebesültet veszítettek. Mért akarják elfoglalni az üres arzenálokot, amikor tudvalevő, hogy a görög hadseregnek csaknem minden hadianyagát az ország belsejébe vitték? Kiderült továbbá, hogy Athénben a rendes csapatokon kívül még 40 ezer fegyveres tartalékos rejtőzik, akik ellen a partraszálló csapatok elégtelenek. — Ha már egyszer komoly operációkat határoznak el,

UNANIA
Ma utoljára!
HOMONYKULUS II.
Dráma 4 felvonásban.
A sorozat második filmje.
Főszereplő:
Olaf Fónns.
Az ikrek.
Vígjáték.
Leitmeritz
(aktinális).
Előadások 5 órakor mérsékelten, 7 és 9 órakor rendezés helyarával.
APOLLO
Ma, osztor-tökön
Előadások 5 órakor mérsékelten, 7 és 9 órakor rendezés helyarával.
Rita Sachato
főszereplésével
Amélie
Kalandor.
Detektív-dráma 3 felvonásban.
Adós fizess!
Vígjáték.
Egy trükk-kép.
Modern
könyvkötészet.
Ismeretterjesztő.

akkor kellő eszközökkel végre kell hajtani. — Így azonban az entente csak politikai és katonai vereséget szenvedett.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvétel különítménye. Budapest, IV., Váci-utca 38.

A képviselőház-ülése

Budapest, december 6.

Szász Károly délelőtt 11 órakor nyitotta meg a képviselőház ülést.

A napirend előtt Ugron Gábor kérte, hogy Erdély gyors megszüntetéséért üdvözlők a szövetséges csapatokat és azok vezéreit: Mackensen vezérbornagyot, Falkenhayn tábornokot és József főherceget.

A Ház, miután ehhez hozzájárult, megválasztotta a regnikoláris bizottságot, majd áttért az interpellációkra.

(A székelyek segítése)

Polónyi Dezső dr. a székelység segélye ügyében interpellált.

Tisza István gróf miniszterelnök kijelentette, hogy holnap jelenik meg egy rendelet, amely a román betörés által sújtott vidék gazdasági föllendülését biztosítja.

(A katonák-képviselők)

Pallavicini György őrnagy a katonai szolgálattal teljesítő képviselő szabadságolása ügyében interpellált.

Tisza István gróf miniszterelnök: A szabadságolásokat ő kérte s ő gyakorolt befolyást a szabadságolások megszüntetésére is. Az országgyűlés összehívása váratlan gyászsemmény folytán vált szükségessé és így könnyen érthető, ha az intézkedések nem történtek oly gyorsan, mint előre tudott eseményeknél.

(A herceghalmi katasztrófa)

Mezőssy Béla felszólítja a miniszterelnököt, hogy a herceghalmi katasztrófa alkalmával szerencsétlenül jártak hozzátartozóit a peres eljárás mellőzésével haladéktalanul részesítse megélhetést biztosító segélyben. Kérde: kinek a rendeletére történt a 3. számú gyorsvonat első és második részének cseréje és volt-e befolyása ennek a herceghalmi katasztrófára, milyen volt a gyorsvonat sebessége s ki parancsolta meg, hogy oly sebesen haladjon? Hajlandó-e a kormány a fontos vasutonalaknak két vágányra való kiépítését elrendelni?

Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter kijelentette, hogy az interpelláció első kérdéseire a vizsgálat befejezése előtt nem nyilatkozhatik. A vonatcsere nem miniszteri kivánságra történt. — A vizsgálat megindult, hogy ki adta ki az állítólagos rendelkezést. Az áldozatok hozzátartozóinak kártalanítása iránt már intézkedett. A háború alatt nem a beruházások hiánya, hanem az óriási forgalom okozza a bajokat. A bevonult alkalmazottak egy részének felmentése iránt az intézkedések megtörténtek. Bejelenté egyben, hogy újabb refakciákat nem engedélyezett.

A Ház az eddig adott válaszokat tudomásul vette.

Az ülés Huszár Károlynak a közéletmelzés kérdésében előterjesztett interpellációja után, amelyre választ nem kapott, 1 órakor véget ért.

A főrendiház ülése

A főrendiház Jósika Samu báró elnöklése alatt délután 4 órakor tartotta meg ülést, amelyen megválasztották a regnikoláris bizottságba a 12 főrendiházi tagot, akik között van Baltazár Dezső dr. püspök.

— A Reichsrat elnöksége a budai koronázáson. Budapesti tudósítónk táviratozza: A király koronázásán Budapesten az osztrák országgyűlés mindkét háza is jelen lesz; valószínűleg az elnökök és alelnökök jelennek meg.

Debrecen az ötödik hadikölcsönért

Az újabb jegyzések

A hazafias kötelességek teljesítésében Debrecen város közönsége most is, mint előbb, mindenkor, hatalmasan kiveszi a részét: az ötödik hadikölcsönre nagy tételekben és még jelentősebb számban érkeznek napról-napra a jegyzések a nemzeti nagy kölcsönre:

A debreceni legutolsó jegyzések a következők:

A Debreceni Gazdák Bankjánál az ötödik hadikölcsönre eddig a következők jegyezték: Harangi Sándor és neje 30,000 (előbbi összes jegyzései 100,000), Nagy Sándor sertéskereskedő 9000, Polgári József földbirtokos 5000, Vértessy Gábor 1500, Némethy Sándor 1000, Balogh Béla 500, Weisz Ignác 400, ifj. Bruckner Ernő 200 korona.

A Takarékos és Hitelintézet részvénytársaságnál az ötödik hadikölcsönre a következő jegyzése készpénzzel: Bilkei Kovesdy Imre 30,000, ifj. Anyok Károly és neje, Weisz Dávid, Horváth György, Rauchbauer Jenőné és ifj. Gyarmathy Istvánné 10,000—10,000, Ambruss János 8000, Végh János 7000, Kaufman Márkus, Grünberger és Glüek, Löf-Kovits Artur 6000—6000, K. J., Miskolczy Jenőné 5000—5000, Kalmár Ignác, Appelschöffer Ferenc, Konkoly Géza 4000—4000, Szücs István, Serly Ede 3500—3500, L. Nagy Bálintné, Pusztai Józsefné és Dalmi Juliánna 2500—2500, Grünhut Sámuel, Hay Károly és Fia, Hornyák András, B. K. 2000—2000, Appelschöffer Ferenc, N. N. 1000—1000, dr. Szücs Géza 600, Fehértői Dániel, Dávid Mihály, Fekete József, Végh Mihály 500—500, Szilágyi György 450, Kökényessy György, Kökényessy Mikó, Kocsis Erzsébet 400—400, Liszka Nándor, Janatka Alajos, Balogh István 300—300, dr. Varjassy Istvánné, Hadadi Józsefné, Sipos Györgyné, Boeczán Ferenc, Kolláth Lajos, Miskolczy Jenő, Gramantik Ferenc 200—200, Liszka Nándor, Hajdu Magda, Vági György 100—100 korona.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Szépasszony.

PÉNTEK: Délután: Vasváros,

Este: Tosca.

SZOMBAT: Zsuzsi. (Bemutató előadás.)

Rubinstein Erna hangversenye. Ritkán előzött meg hangversenyt hasonló lázas érdeklődés, mint a Rubinstein Ernát. Nem is csoda ez oly nagy kulturvárosban, mint Debrecen, hol az igazi művészetnek, legyen bár az zene vagy más, mindig megvan a maga szép közönsége. Hát még ha a művész vagy művésznő nemcsak várjuk, hanem épen haza a városunk! Ha ő a mi gyermekünk, a mi művésziünk, sikere is a mi dicsőségünk. És mert Rubinstein Erna a miénk, városi zenédünkben mi neveltük fel és mi bocsátottuk szárnyára innen, hogy idegenben nagygyá nőjön, könnyen érthető Debrecen zenevilágának a viszontlátás felett érzett öröme és gyönyörűsége, amikor ő a legszebb hegedűszóval köszönt majd bennünket.

A színházi iroda hírei. Ma, csütörtökön a Szépasszony kerül színpadra, az eddigi szereposztásban. — Holnap, pénteken két előadás. Délután mérsékelt helyárral a Vasváros. 4 felvonásos színmű kerül színpadra, melyben a főbb szerepeket Retteghy Margit, Sinkó Gizi, Borosnyay Kató, Sárközy Blanka, Fenyő Ilonka, Kemény, Kassay, Thuróczy, Várnay, Ilonka, Kovács és Szakács adják. — Este Sardou Viktort híres drámája, a Tosca kerül színpadra, a főbb szerepekben Retteghy Margit, Sárközy Blanka, Szélessy Janka, Kemény, Thuróczy, Gáthy, Horváth Kálmán, Kassay, Kovács, Várnay és Szakács felléptével.

Ritta Sacchetto — detektív-történetben.

Az Apollo mai műsorán szerepel a Méltóságos kalandor című detektív-történet, melyben a főszerepet Ritta Sacchetto, a nagynevű film-primadonna játssza bámulatos művészetével. Az érdekes darabban meglepő és frappáns jelenetek váltják fel egymást. Ma az érdekes előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Csermely Gyula, a kiváló regényíró, a debreceni színházi életből merített igen érdekes cikket írt a Színházi Figaro című debreceni színházi és mozi hetilap legközelebb megjelenő számába.

HIREK

A debreceni egyetem gyászünnepe

Néhai I. Ferenc József királyunk emlékére a debreceni m. kir. tudományegyetem e hó 10-én nagyszabású gyászünnepeket rendez. — Ez a gyászünnepe lesz az, amelyen az összes debreceni egyházi, polgári és katonai hatóságok s azok képviselői részt vesznek.

Az egyetem rektora a gyászünnepekre a következő meghívót bocsátotta ki:

A debreceni m. kir. tudományegyetem 1916. december 10-én, vasárnap d. e. 11 órakor a vármegyeház dísztermében megdicsőült királyunknak, az egyetem alapítójának, I. Ferenc József ő császári és apostoli királyi felségének emlékére egyetemi közgyűlés keretében gyászünnepeket tart, melyre az egyetem rektora és tanácsa ezennel tisztelettel meghívja Debrecen város hazafias közönségét. A gyászünnepek rendje:

1. Beethoven: Gyászinduló. Előadja a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekara.
2. Dr. Láng Nándor e. i. rektor: I. Ferenc József emléke.
3. Rossini: Stabat mater. Előadja: a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekara.
4. Dr. R. Kiss István egyetemi ny. r. tanár: Magyarország I. Ferenc József alatt.
5. Chopin: Gyászinduló. Előadja: a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekara.

— Itélet a nagyváradi Ullmann-pörben.

Nagyváradi tudósítónk táviratozza: A törvényszék öt hónapos tárgyalás után ma hirdette ki a hadseregszállítási visszaélésekkel vádolt Ullmann Sándor és társainak bünpörében az ítéletet. A törvényszék Ullmann Sándort és Képes Gyulát fölmentette.

Székfoglaló a kollégiumban. A debreceni református kollégium lelkészkepző intézetének új tanára, Varga Zsigmond dr., székfoglaló értekezését december 9-én, szombaton délelőtt 10 órakor fogja a kollégium dísztermében tartandó ünnepély keretében felolvasni. Az ünnepély sorrendje: 1. Fohász. Oláh Károlytól. Éneklé a kollégiumi kántus. Mácsai Sándor ének-zenetanár vezetésével. 2. Az ünnepélyt megnyitja a kollégiumi igazgató. 3. Székfoglaló értekezés: A bibliai őstörténetek újabb kritikai megvilágítása. 4. Üdvözlés az egyházkerületi elnökség és a lelkészkepző intézeti igazgató részéről. 5. 93 dicséret. Mácsai Sándor átírásában. Éneklé a kollégiumi kántus.

— Kereskedők nagygyűlése Budapesten.

Az O. M. K. E. budapesti irodájában (V., Rudolff-rakpart, 9. sz.) december 10-én, vasárnap és december 11-én, hétfőn nagyjelentőségű gyűlések fognak tartatni. 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor választmányi ülés, délután 4 órakor a vidéki nagykereskedők országos gyűlése. 11-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a gabonakereskedők országos gyűlése, délután fél 4 órakor a szeszeskereskedők országos gyűlése, délután 6 órakor a gyapjúkereskedők országos gyűlése. A gyűléseken a kereskedők életbevágó nagy kérdései kerülnek szóba. A hajdumegyei kerület vezetősége ezúton hívja fel a választmányi tagokat a gyűléseken való megjelenésre. A mérsékelt áru vasuti jegyek váltására jogosító igazolványok Kontsek Géza nagykereskedőnél, a hajdumegyei kerület elnökénél vehetők át.

— „Nem élhetek muzsikaszó nélkül” Mórlic Zsigmondtól. Kapható Antalfynál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

— **Mirko herceg Ferenc József koporsójánál.** Bécsből táviratozzák: Mirko montenegrói herceg ma megjelent a kapucinusok sirtoltijában, ahol Ferenc József király koporsójánál hosszasan imádkozott.

— **A herceghalmi katasztrófa.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A vádtanács ma elrendelte Müller Egyed herceghalmi pályafelgyázó szabadlára helyezését.

— **A kórházi bizottság ülése.** A közkórházi bizottság ma délután Tóth Emil dr. tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, amelyen kimondta a bizottság, hogy a szódavíz szállítására vonatkozó szerződést meghosszabbítja, a kötszerek szállítására versenytárgyalást ír ki; az ajánlatokat, amelyek január hó 3-ig adandók be, Tóth Emil dr., Somogyi Zoltán dr. és Kondor Kálmán tagokból álló bizottság január 5-én bontja föl. A kórházban elhaltak eltemetésére esetenként 20 korona ár mellett Dankó és Társa ajánlatát fogadta el a bizottság. Somogyi Zoltán dr. felszólalására, aki azt panaszolta, hogy a gázgyár késedelmesen szállítja a szénét s így a kórháznak most sinec szene, ugv. hogy nagyobb hideg esetén nem tudnának fűteni, — fölhívja a bizottság a gázgyárat, hogy szerződése értelmében szállítsa a szénét, mert szükség esetén a gázgyár kárára maga a kórház fog szénét beszerezni.

— **Thallóczy Lajos végrendelete.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A herceghalmi katasztrófánál szerencsétlenül járt Thallóczy Lajos közös pénzügyminiszteri osztályfőnök végrendeletében csaknem egész vagyonát és bécsi 1000 kötetes könyvtárát Budapestnek hagyományozta.

— **Debreceni hősök kitiintetése.** A felhatalmazott parancsnokság Nagy Béla 3. honvédgyalozezredbeli hadnagynak az 1. osztályu ezüst vitézségi érmet, Balogh János, Horváth Ferenc, Gábor János, Tóth Sz. István huszároknak, Somogyi Károly, Kölcsey Sándor, Flohr Tibor hadapródoknak, Ács Tibor hadnagynak, Gjurkovic Béla, dr. Kölcsey Ákos, Simon Jenő zászlósoknak a 2. honvédhuszárezredben a 2. osztályu ezüst vitézségi érmet, Jákob Emil 3. honvédgyalozezredbeli hadapródnak a bronz vitézségi érmet ujlág, Kozma István, Szabó András zászlósoknak, Karsay Jenő, Pekár Lukács hadapródoknak, Apics Milorád, Bun Vince, Horváth Péter hadapródjelölteknek, Balogh Miklós, Kiss Károly, Pásztor József szakaszvezetőknak, Csikos Lajos, Katz Ábrahám, Kulcsár Mihály, Lehoczky János, Molcsán Lajos, K. Nagy Sándor, Oláh Gábor, Pendzis György, Rácz Jenő, Szóke István tizedeseknek, Vályi Sándor, Balogh István, Hegedüs András, Jozó Péter, Kovács István, Kun Károly, Lengyel József, Sz. Tóth Imre, Turóczy József, Zólyomi Pál ővezetőknak, Balla Bálint, Bandák András, Banyay György, Bayer Tamás, Bezdeg Béla, Bódi József, Bögre Károly, Dávid László, Doktor Mihály, Fazekas Mátyás, Fehér János, Grünwald Jakab, Illyés András, Illyés Sándor honvédeknek, Szabó Imre tizedesnek, Jakab Kálmán, Kiss Lajos, Koncsik János, Kormos János, Koroknai József, Kovács János, Kozdron Pál, Krista Miklós, Kurlik Pál, Maksa István, Mihele Péter, Militjev Milivoj, Molnár András, Munkácsi Imre, Nyéki Imre, Pech Péter, Porcsin Albert, Pusszer Mátyás, K. Rácz Károly, Rácz Lajos, Sajtos Mihály, Steiner Mór, Styapu Traján, Szabó Sándor, Szász Lajos, Sturz László, Takács Sándor, Tisza László, Tolcsvay József, Tolvaj József, Török István, Tóth Károly, Tóth Márton, Turi István, Váradi Imre honvédeknek a 3. honvédgyalozezredben, Fekete Sándor járőrvezetőnek, Balog Lajos szakaszvezetőnek, Oláh András, Csatári Lajos, Diósi István, Orbán József, Jenev Mihály, Sebőkő Mátyás, Venczel Lajos, Tóth Károly, Léway János, Pete Gábor, Bai Bálint, Jándi József, László Sándor, Kovács Pál, Buri István, Nagy B. Imre, Vidor András, Csaba Béla, Friedmann Gábor, Sorocki József, Darabos Mihály, Kóti János, huszároknak, Árva Sándor, Molnár Károly tizedeseknek, Ökrös István őrmesternek, Méliis János járőrvezetőnek, Fellner Torony Kálmán, Kenyeres György hadapródoknak, Ba-

logh László zászlósok, Alannási Mihály, Bor Károly, Bankó Lajos huszároknak, Lázár Václav tizedesnek, Elek Ferenc és Kiss Sándor huszároknak, Debreczeni Gábor járőrvezetőnek, Popovics Sándor, Zsiros István, Oláh Károly, Kohn Izidor szakaszvezetőknak, Koncsal József őrmesternek a 2. honvédhuszárezredben a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **Alföldy Károly tánciskolájában** az új tanfolyam december hó 11-én kezdődik. Kis kezdők: d. u. 5 órától 6-ig, nagyobb kezdők és haladók: 6—10-ig hetenkint háromszor, felnőttek este 8—10-ig hetenkint kétszer kapnak órát. Beiratkozni lehet Péterfia-utca 2. sz.

— **Téli kert-kabaré az Arany Bikában.** Ma este 9 órakor fényes kabaré-műsor. Előadás után 11 órától táncrevüi, cigányzene mellett, melyhez belépődíj nincs.

— **A „Szeplőtelen asszony.”** Az amerikai arany sorozat — Szibéria, Trilby, Boston cenzúra, Éhes város — legragvögőbb filmje, a „Szeplőtelen asszony” Debrecenben is bemutatásra kerül.

200 korona jutalom annak, aki december 2-án éjjel a Budapest—Debreceni vonaton elveszett bőröndjéből, minden más érték megtartása mellett, kéziratáimat és rajzaimat Dr. Farkas címre Kolozsvárra vagy Hajdunánásra elküldi.

Tüzifa eladás.

50—60 wagon akác hasábfá van eladó Debrecenben, ugv egy tételben, mint wagononként, valamint kisebb mennyiségben, sőt ölenként és mázsaszámra, hivatalosan mázsálva,

házhó szállítva.

Ugyancsak dorongfa is van eladó. Venni szándékozók értekezhetnek a tulajdonossal a **Hartstein-féle bodegában** Debreczen, Piac-u. 75. **Rosenfeld Tibor** fakeskedővel.

Birtokbérletet

keresek, lehetőleg Debreczen város közelében, 50 holdtól felfelé.

Cím a kiadóhivatalban.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Női és férfi fehérneműek, Zsebkendők, Harisnyák, Gallérok, Kezelők, Esőernyők, Nyakkendők

NAGY RAKTÁRA

Gépszij,

használt, de jó állapotban levő 7 méter hosszú, 10—12 cm. széles méretben megvételre kerestetik. Ajánlatok Egyetemi építkezés, Nagyerdő címre intézendők.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út, a főpostával szemben.

Apró hirdetések

Arany ékszerek egyszerű felkutatása fizetendő. Ár: 1000 fillér. A felkutatás ára után feladott hirdetések díja szavatolva van.

Arany ékszerek, bronz ékszerek, szülő-ápolóeszközök (szülőápoló) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszünk. Meghívásra házakban is elmelegyünk. Széles Mihály, Csokonai-u. 22.

Radnagvi ruhák Ótmalom-utca 4 szám alatt eladók.

Eladó száma 300 mázsa, szalma 200 mázsa és tengeri csutka kőrő 1000 kéve értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában Kossuth utca 17.

Manikür vibrációs és épségápolás, ondulás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász József kir. herceg-utca 3. sz., a Katona Otthon mellett.

Eladó egy álló íróasztal egész új állapotban, igen olcsón. Cím a kiadóhivatalban.

Elvezett kedden délután 4 és 5 óra között a Nagyerdőn, a Simonffy-utcáig menve villanyosan, 2 kis kaszkules vaskarikán a becsületes megtaláló jutalomban részesül. Cím a kiadóban.

Hasonbérbe kiadó Halápon, iskola mellett 12 hold kaszáló föld. Értekezhetni Gazdák Bankja Kossuth-utca 17.

Elveszett kedden este a Péterfia 16. és Uránia közötti úton egy skunks galér. Megtaláló nagy jutalmat kap az Alföldi Takarékpénztárban.

Értékesítés törött aranyat, ezüstöt, bronzot és egyéb tárgyakat olcsón eladók Krámer, Arany Bika-börház 3.

Ócska ólmit bármily kis vagy nagy mennyiségben veszünk kiadóhivatalban.

Felvétetik

a büdszentmihályi uradalomban egy **algépész,**

kinek gépközelői vizsgája van, a géplakatos mestorságot szakszerűen érti és hadmentes.

Karácsonyra

legalkalmasabb ajándék!

SOÓS KÁROLY kiváló imádságíró

„Bizzatok az Istenben!”

című irodalmi eseményszámba menő

új háborús imádságos könyve,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egyaránt s egyenlőképpen ajkakra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny-csapással Isten trónjára emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani az új háborús imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a konyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtjük meg az összedobbanó szívek, itthonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden imádságot bibliai íge vezet be s egy-egy énekkézzel fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12×8½ cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vászonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykehllyel, gazdag aranynyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. Minden példány után 10 fillér portót kérik. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala

Debreczen, Ferenc József-ut 49.